

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бондаренко Максима Борисовича «Психологическая структура готовности к профессиональной деятельности (на примере военных профессий)», представленную на соискание учёной степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.03 – психология труда, инженерная психология, эргономика.

Проблема исследования психологических феноменов, связанных с изучением структуры психологической готовности к деятельности, особенности в области таких особых профессий как военная, в настоящее время приобретает большое значение в связи с возрастанием напряженности в обществе, ростом терроризма и противоправной деятельности. Предлагаемая диссертационная работа является актуальной как в теоретическом так и практическом аспектах.

Наибольший научный интерес из результатов, полученных диссертантом, переставляет характеристика компонентного состава психологической готовности к профессиональной деятельности в контексте общих закономерностей системогенеза. Механизмы системогенеза, примененные к готовности к деятельности в связи с профессиональной адаптацией позволяют расширить понимание базового психологического понятия «психологическая готовность к деятельности». Важное значение имеет также доказательство того, что в основе формирования структуры психологической готовности к профессиональной военной деятельности лежит свойство парциальности. Это является несомненной новизной работы. Важным результатом является эмпирическое доказательство того, что в процессе вузовской, а затем трудовой деятельности, разные компоненты готовности к будущей деятельности формируются на разных этапах, в разной степени, и с разными итоговыми эффектами: неравномерно и гетерохронно.

Интересным является вывод о том, что в основе ПГВД лежит ресурсно-сберегающий механизм.

Наряду с несомненной практической ценностью рассмотренные вопросы имеют и определенный научный интерес.

Вместе с тем следует отметить, что: в работе недостаточно внимания уделено перспективным аспектам формирования профессиональной

готовности к военной деятельности. Неясно, профессиональная готовность устойчивый феномен или постоянно развивающийся.

Но в целом диссертация представляет собой законченную научную работу, положения, выносимые на защиту, обоснованы.

Автореферат написан хорошим литературным языком, дает точное представление о содержании диссертации. Диссертант Бондаренко Максим Борисович заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.03 – психология труда, инженерная психология, эргономика.

607182,

Нижегородская область, г. Саров,

ул. Зернова, д. 63

+7(929)-777-70-18

max_chihachev@mail.ru

Чихачёв Максим Витальевич, кандидат психологических наук.

Российская Федерация

Приволжский округ войск национальной гвардии

войсковая часть 3274

помощник начальника отделения кадров

майор

« 19 » 02 2020 г.



М.В. Чихачёв

Подпись руки майора **Чихачёва Максима Витальевича** удостоверяю

Помощник командира войсковой части 3274 Приволжского округа войск национальной гвардии Российской Федерации по работе с кадрами – начальник отделения кадров

майор

« 18 » 02 2020 г.



Д.А. Сидоров